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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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клади з відкритою кухнею. 
Будь-яке заняття, будь то лекція або лабораторне заняття, це педагогіч-

ний твір, тому воно повинно відрізнятися цілісністю та єдиною логікою роз-
гортання діяльності викладача і студента. Вдалим можна назвати таке занят-
тя, де панує ділова творча обстановка, де студент охоче вступає в діалог з 
викладачем, вільно розмірковує на тему заняття.
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3. Конспект лекцій з дисципліни «Основи автоматизованого проек-
тування» для студентів спеціальності 181 «Харчові технології» заочної та 
денної форм навчання. Укл.: С.Л. Колесніченко, О.В. Золовська, Я.А. 
Голінська. О.: ОНАХТ, 2019.-36с.

УДК 378.018.43:004.738.5:614.46.
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ

І.О. Климентьєва, Д.М. Скрипніченко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У ситуації, що склалася, пов'язаної з високим ризиком зараження коро-
навірусом, єдиною можливою і адекватною відповіддю закладів вищої освіти 
(ЗВО) і коледжів на зовнішній виклик був тимчасовий перехід на дистанцій-
не навчання. І в цих умовах всі можливі ресурси університетів, університетів-
партнерів, зовнішніх постачальників контенту і сервісів були використані для 
реалізації навчального процесу за допомогою мережі інтернет.

Важливими вимогами до системи стали її надійність, пропускна 
здатність інтернет-каналів, простота створення та розміщення контенту, 
доступність сервісів і платформ для викладачів і здобувачів.

Дотримуючись методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки 
України, заклади вищої освіти розробили, прийнятні для їх рівня розвитку 
IT-інфраструктури з урахуванням доступних зовнішніх ресурсів, сценарії 
реалізації дистанційного навчання та вимоги до форматів навчального проце-
су. Саме тому у кожному ЗВО виник свій набір інструментів і сценаріїв для 
організації навчання в онлайн-середовищі.

Найбільшу популярність серед ЗВО здобула платформа ZOOM для он-
лайн-лекцій і консультацій, соціальні мережі і месенджери для комунікації.
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Однак багатьом викладачам не вистачало навичок роботи в цифровому 
середовищі, часу на освоєння нових інструментів і перебудову освітньо-
го процесу та підтримки з боку технічних служб ЗВО, які відіграють важливу
роль при впровадженні нових технологій.

Навчання викладачів в такі стислі терміни не було можливим і звелося 
до інструктивних внутрішніх нарад, коротких вебінарів від експертного спів-
товариства, рекомендацій та інструкцій по роботі з різними сервісами і плат-
формами, розміщених на сайтах організацій.

Питання педагогічного дизайну і опрацювання проектів, курсів навіть 
не ставилися в порядку переходу на дистанційне навчання. І як наслідок 
форс-мажорних обставин, які змусили ЗВО мобілізувати всі наявні ресурси і 
зробити ривок в масовому екстреному впровадженні дистанційних освітніх 
технологій, але не в планомірному використанні інструментів онлайн-
навчання, що вимагає набагато тривалішого часу.

Електронний контент, який створений для вирішення нагальних про-
блем, слід відрізняти від повноцінних онлайн-курсів, які передбачають ство-
рення гнучкого інтерактивного для студента онлайн-середовища для кон-
трольованого освоєння знань і навичок здобувачами. І, як наслідок, немає 
підстав судити про ефективність онлайн-навчання за тими результатами, які 
будуть отримані в цьому "глобальному" експерименті екстреного переходу 
на дистанційне навчання.

При оцінці ефективності нової освітньої технології або моделі навчан-
ня першочерговим завданням виступає порівняння результатів навчання, от-
риманих здобувачами при застосуванні дистанційних технологій, з результа-
тами навчання в традиційній моделі очного навчання. Однак такий 
порівняльний аналіз, як правило, не дає обґрунтованих статистично значу-
щих висновків з огляду на те, що вимагає:

суворого експериментального дизайну;
ідентичного за змістом і різного за форматом контенту;
однакових контрольно-вимірювальних матеріалів і умов проведення 

підсумкової атестації;
досить великої вибірки, сформованої випадковим чином для кожної 

моделі (технології) навчання;
виключення впливу на результати експерименту зовнішніх чинників, 

що знижують точність експерименту.
Крім того, даний аналіз визначає ефективність – як успішність 

студентів і не враховує інші чинники успіху.
Успіх при цьому - категорія не абсолютна, і може бути виміряний ви-

ходячи з інтересів різних учасників процесу навчання.
Для викладачів - це дійсно результати навчання студентів, а для 

студентів, крім успішності, велику роль відіграє мотивація і залученість в 
процес навчання, які безпосередньо впливають на досягнення студентів.

Для адміністрації ЗВО на перший план виходять такі показники, як 
відсоток студентів, які завершили курс, скорочення навантаження викладачів 
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і підвищення продуктивності їхньої праці, охоплення ринку і обсяг залучених 
позабюджетних коштів.

Для засновника - Міністерства освіти і науки України акцент зміщуєть-
ся в бік якості освіти, забезпеченості людськими ресурсами та надійності IT –
інфраструктури і глобальної конкурентоспроможності української освіти в 
цілому.

Оцінка ефективності онлайн-навчання або використання дистанційних 
освітніх технологій може здійснюватися через призму цих цільових показни-
ків, але така оцінка доречна в умовах планомірного переходу на нові моделі 
освітнього процесу.

В екстремальних умовах різкого переформатування навчального про-
цесу в умовах обмежених внутрішніх і зовнішніх ресурсів на передній план 
виходять зовсім інші критерії оцінки. Їх можна розбити на 4 області: оцінка 
контексту (передумов) змін, оцінка доцільності та економічної ефективності 
змін, оцінка процесів здійснення змін і результатів, прямих і побічних.

Така оцінка більшою мірою орієнтована на аналіз передумов, потреб, 
процесів, ніж на оцінку результатів. А ефективність в цьому випадку 
визначається як співвідношення результатів і витрачених ресурсів з ураху-
ванням терміновості поставлених завдань.
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПІД ЧАС 
ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «КУЛЬТУРА ХАРЧУВАННЯ»

В.В. Атанасова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Розвиток інформаційного суспільства в Україні та впровадження новіт-
ніх інформаційних технологій у всі сфери суспільного життя нині є одним із 
пріоритетів держави.  На державному рівні впровадження інформаційних те-
хнологій визначено пріоритетом розвитку освіти, значні зусилля спрямовано 
на створення системи освіти, орієнтованої на використання сучасних інфор-
маційних технологій у формуванні всебічно розвиненої особистості.

Організація навчального процесу з використанням інформаційних тех-
нологій полягає у створенні умов взаємодії між студентом і викладачем, за 
яких кожному учаснику навчального процесу надається можливість із ураху-
ванням індивідуальних особливостей зрозуміти, вивчити й застосувати інфо-
рмаційні технології. 

Головною відмінною рисою навчання з використанням інформаційних 
технологій є безпосереднє застосування комп’ютеру  як засобу навчання, ви-
користання якого  кардинально змінює систему форм і методів викладання 
дисципліни.

ої ос
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